

3月18日中午12点左右,网上曝出栖霞市翠屏街道大河北村附近,一名2岁女童被人强行抱走,随后引发全城搜寻。21个小时之后,3月19日早晨8点45分,女孩在距家3公里的山沟里被找到,身体并无大碍,多少受到了些惊吓。

21个小时的时间里发生了什么?家人、民警、村民和网友,又是怎样一步步传递爱心,照亮女孩的回家之路?本报记者赶赴实地进行探访,还原事件始末。

栖霞2岁女童找到了 咋失踪的还是个疑问 全村总动员 一夜未合眼



本报记者 闫丽君 钟建军

趴在半米高的荒草中 一直在哇哇地哭

18日下午,一条“栖霞2岁女童被一陌生男子抱走,希望网友帮忙留意寻找”的消息在网上被疯狂转发。19日上午,记者从栖霞警方获悉,19日8点45分,在栖霞市翠屏街道大河北村西北山上走失的女孩被找到,现已平安回到家中。

19日中午12时许,也就是孩子前一天失踪的时间点,记者来到了涵涵的老家。

刚进村,当记者询问失踪女孩一事时,正在村头晒太阳

的两名村民立即回应,“孩子找到了,找到了,有福气啊!”村民郭大姨提到,今天她远在美国的儿媳还打电话说在网上看到此事,问是不是真的。“昨天丢了,今天就找回来了,挺幸运的。”

记者赶到女童家时,只有84岁的太爷爷衣文义在家。“找到了,找到了。”衣文义激动地告诉记者,早晨8点45分,涵涵的爷爷在距离村子大约3公里的西北山上找到的。

衣文义说,当时孩子的爷爷出去找人,大老远就听到孩子哭,于是循着声音在山上的一个沟里找到了孩子。当时,涵涵就趴在半米高的荒草中。爷爷抱起她时,她一直在哭。

“孩子脸上有几道被荒草划伤的伤口。”衣文义说,把孩子抱回家后,孩子的爸爸妈妈就带着她去医院做了一个检查,好在没有什么大碍,就是受



村民找孩子找累了,就在村委办公室里就着矿泉水啃口面包。 本报记者 钟建军 摄

了点惊吓。

说起孩子丢失的事,衣文义感到很不可思议。“就在家门口,十来分钟的事!”衣文义说,18日一早,涵涵的爷爷奶奶带着她回来给老奶奶烧三七,中午饭后,大约11点45分,爷爷有事要先离开。

“爷爷出去后,涵涵也跟着出去了。”衣文义说,当时她爷爷让孩子回家,就自己骑车走了。十来分钟后,收拾完家务的奶奶发现涵涵不在家,还以为跟着爷爷走了,12点05分便打电话问涵涵的爷爷,结果爷爷说没跟着他。

那孩子能去哪?衣文义和涵涵的奶奶便问村里的亲戚,结果亲戚都说没见着孩子。找不到孩子的家人着急了,有的报警,有的开始四下寻找,也有的在网上发布信息寻求帮助……

济宁牌照面包车路过 被当成了嫌疑车辆

在网上,妙涵失踪的消息下方有个面包车的视频截图,称有一辆可疑的棕色济宁牌照面包往莱阳方向开去,是这辆车将女孩拉走了吗?

衣文义说,当天中午村里人大都在家吃饭,路上没几个人。但是,村里的一个聋哑男子比划着说,看到一个胖胖的男子开着一辆面包车,强行拉走了一个身穿红色衣服的孩子。

外环路上的监控、村里小卖部的监控、道路卡口……一时间,警方以及孩子亲属挨个地点寻找监控,试图找到面包车的踪迹。

衣文义说,之所以怀疑那辆棕色面包车,是因为孩子失踪后,这辆车曾出现在孩子爷爷三轮车的后面。“如果孩子被

人拉走了,从时间点上,这辆车的嫌疑,因为那条路上的车并不多。”

外环路上一个工厂的监控拍到了这辆面包车,但是警方排除了这辆车的嫌疑。“车主确实从那儿走了,但是没看见孩子,当时车主正在饭店吃饭。”

这条线索中断后,大家又把视线转移到另一辆可疑面包车上,村里小卖部的监控显示,只有这辆车的进村录像,没看见该车出村。栖霞市翠屏街道大河北村党支部书记陈国明说,“这辆车是回娘家的,之所以没有出村的影像,是因为车是下午才开走的。”

这辆车也被排除在外,难道孩子不是被车拉走的?经过梳理,大家发现孩子是在11点45分和爷爷一块儿出去的,爷爷接到孩子失踪的消息是在12点05分,而村里聋哑男子是在12点16分左右出家门的,此时妙涵已经失踪。

聋哑男子所形容的那辆车,警方也找到了,车主并不是嫌疑人而是本村村民,车上载的是自己的孩子,而且孩子恰巧也穿着红色衣服。嫌疑车辆的线索又断了,事情陷入了僵局。

“孩子不像迷路, 像被别人放到山沟里”

在大河北村村委办公室里,记者看到桌子上一片狼藉,吃剩的面包、喝剩的饮料还没来得及收拾。

“我一听到孩子丢失就震惊了,我们村从来没有发生过这样的事。”陈国明说,“村委成了临时指挥部,找累了,村民和民警就在这里简单吃口面包、喝口水,从18日中午一直找到19日凌晨2点多。”

栖霞市公安局接到涵涵失踪的警情后,立即抽调多个单位的民警,赶赴事发地全面调查走访,核实线索。

“我们分成两组,一组以警察为主,主要负责排查全村及周边的可疑车辆;一组以村民为主,外出寻找丢失女孩。”陈国明说,18日,栖霞公安派来20多个民警,19日又加派了人手,排查周边多个监控,连夜排查了近40辆可疑面包车,挨家挨户收集线索,许多村民也自发地开车、骑车外出寻找失踪的女孩,忙到凌晨2点多。

休息一阵后,19日早晨6点多,民警和村民又开始分工寻找。“女孩才2岁,不可能走远,也不可能自己上山。”陈国明说,不管什么结果,都要上去找找,“到8点45分,我接到孩子爷爷的电话,说找到了。”

孩子是自己迷路了还是被人抱走了?还是有人看到这么多人都在寻找害怕了,将孩子遗弃山中……涵涵虽然回来了,但仍留下不少疑问。

由于孩子又饿又累,还受到了惊吓,记者没能见到也不忍心打扰这个可爱的女孩。

在记者采访中,多名接触过孩子的村民称,孩子没有穿厚衣服,一直穿着那件红色罩衣,通过观察孩子的表情,不像是山里待了一整夜。村民推测,山上晚上冷,2岁的小孩不可能走那么远,而且还在山沟里趴着,可能是被人抱走后扔在了山里。

据陈国明介绍,孩子只穿着一只鞋,另一只鞋掉了,被她爷爷发现时,孩子还在那里哭。“如果哭了一整夜,喉咙早就哑了,估计哭不出声来了。有可能是凌晨被人抱到山里的,当然这也是推测。”

冻存22个月的脐带血救了男童命

烟台男婴两年前捐献,湖南小患者受益

本报烟台3月19日讯(记者 曲彦霖 通讯员 李成修 刘肖宏) 14日下午,烟台毓璜顶医院产房副助产长孙红与助产士潘显贞接过“脐带血救护天使”的荣誉证书和奖杯,经由她们从烟台一名男婴身上采集的脐带血造血干细胞,在经过22个月的“封印”后,成功救治了湖

南郴州一个患有再生障碍性贫血的小患者。

据了解,2016年12月10日,在郴州市第一人民医院儿童医院血液科流病房,医护人员将一份脐带血造血干细胞输注到患有再生障碍性贫血的小帅(化名)体内。在医护人员和家人近20天的治疗和照料下,小帅顺利走出层流病

房。这份挽救小帅生命的脐带血造血干细胞,是由山东省脐血库公共库提供的,而这份公共库中的脐血造血干细胞,是由烟台市毓璜顶医院妇产科医护人员采集的。

烟台毓璜顶医院院方介绍,2015年2月6日,在烟台毓璜顶医院妇产科,一名婴儿呱呱落地。这名婴儿的父母决定把

婴儿的脐带血捐献到山东省脐血库。在婴儿出生时,毓璜顶医院妇产科的助产士潘显贞和副助产长孙红,按照规范的采集流程,将这名婴儿的脐带血采集后放在保温箱内,并由脐血库工作人员于24小时内运送到山东省脐血库,成功冻存在-196℃的液氮罐中。这份脐带血在脐血库的液氮罐中度过22个

月后,成功挽救了一条鲜活的生命。

2017年3月14日下午,山东省脐血库采集部总监孙瑞与烟台办事处主任杨鲁苏特地来到烟台毓璜顶医院,给毓璜顶医院产房副助产长孙红和助产士潘显贞颁发了“脐带血救护天使”荣誉证书和奖杯。